

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и райисполкома, Иркутской области

Цена номера 5 коп
ВОСКРЕСЕНЬЕ
29
МАЯ
1938 г.
№ 48 (585)
Год издания 8-й

Выберем в Верховный Совет РСФСР лучших людей, преданных до конца делу Ленина — Сталина!

Отдадим свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Носанова Николая Ивановича

Товарищ Носанов дал согласие баллотироваться по Нижнеудинскому избирательному округу

В окружную избирательную комиссию Нижнеудинского избирательного округа по выборам в Верховный Совет РСФСР

От гражданина, проживающего в г. Нижнеудинске, 2-я рабочая, дом № 22, рождения 1910 года, беспартийного, члена ВЛКСМ с 1931 года, рабочего, машиниста-инструктора Нижнеудинского депо, Восточно-Сибирской дороги — НОСАНОВА Николая Ивановича.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Решениями предвыборных собраний рабочих, работниц, инженеров техников, служащих и домохозяек Нижнеудинского железнодорожного узла, Шумского лесозавода, слюдфабрики, колхозников колхоза "Культурная революция" от 17 мая 1938 года я выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Выношу благодарность выдвинувшим меня коллективам рабо-

чих, работниц, инженеров, техников, колхозников, служащих и домохозяек за оказанную мне высокую честь и доверие, и заявляю о своем согласии баллотироваться по Нижнеудинскому избирательному округу.

Со своей стороны приложу все силы для того, чтобы на деле полностью оправдать оказанное мне доверие.

Н. И. НОСАНОВ.

Постановление

Окружной избирательной комиссии Нижнеудинского избирательного округа № 278 по выборам в Верховный Совет РСФСР о регистрации кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР т. Николая Ивановича Носанова

Рассмотрев поступившие в окружную комиссию документы о выдвижении кандидатур в депутаты Верховного Совета РСФСР, окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие предоставленных документов со статьями 43, 48, 49, 50, 51, 52 и 53 "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР", ПОСТАНОВИЛА:

На основании ст. 52 "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР", зарегистрировать для баллотировки в Верховный Совет РСФСР по Нижнеудинскому избирательному округу № 278 (г. Нижнеудинск), выставленную общим собранием Нижнеудинского узла, на котором присутствовало 4000 человек, кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР Николая Ивановича Носанова — 1910 года рождения, члена ВЛКСМ, инструктора — машиниста кривоносовской

езды, проживающего в г. Нижнеудинске.

На основании ст. 57 "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР", включить кандидатуру тов. Носанова Н. И. в избирательный бюллетень по Нижнеудинскому избирательному округу № 278 (г. Нижнеудинск).

В соответствии со ст. 56 "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР", постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель окружной избирательной комиссии

Кузнецов.

Заместитель председателя

Калинин.

Секретарь

Ерошевич.

Члены: Гладилин, Шведова
Изотов, Емельянов.

26 мая 1938 года,
г. Нижнеудинск.

НОСАНОВ НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ

Родился Николай Иванович Носанов в 1910 году, в семье маломощного серебряника из села Устьянки, Араштского района, Куйбышевской области.

Отец Николая Носанова по резолюции занимался крестьянством, потом батрачил у кулаков из села Жданова, Суновка. Работал на постройке в Архангельске, бурякал на Волге, плотничал и занимался кладкой печей. В 1930 году вступил в колхоз.

Трудовая жизнь Николая Носанова началась с 13 лет. В 1924 г. он поступил работником в инвалиду Данилову в селе Жаренка, в 1925 г. стал сезонным рабочим на жел. дор. транспорте, очищал пути — убирая лес, через 3 года начал работать грузчиком шпал на ст. Ардатово, Караганда, Абтышево и ветках Московско-Казанско-жел. дор.

В 1930 году приехал к родным в Сибирь. Поступил работать в депо Н.-Удинск, сначала рабочим, а потом полгода проездил кочегаром — давнишняя мечта попасть на паровоз осуществилась. Взялся Николай Носанов за изучение теории, приглядывался к машине, распирывался к товарищам и через полгода сдал испытание на помощника машиниста и еще с большим рвением он взялся за учебу.

Тот Носанов 2 года проездил помощником, а 5 декабря 32 года выдержал испытание на машиниста. Упорно борясь за овладение техникой, молодой механик в 1931 г. вступил в ряды ВЛКСМ. — Хорошо

изучил Николай Иванович Носанов свой паровоз, хорошо изучил профиль пути, 5 лет проездил машинистом, а в мае 1937 г. управлением дороги был аттестован и утвержден наркомом путей сообщения машинистом инструктором депо Н.-Удинск для развертывания стахановского движения.

Впечатляющие результаты работы Кривоносова побудили Носанова взяться за применение этих методов в депо Н.-Удинск. Тов. Носанов стал одним из лучших организаторов — инструкторов кривоносовской эзды. Молодой машинист успешно готовит хороших и проверенных водителей паровозов, энтузиастов социалистического труда.

Николай Иванович Носанов один из славных патриотов социалистической родины, который во переходе вылазкам троцкистско-бухаринцев — добивается больших побед: скромно, честно, хорошо работает сам тов. Носанов и помогает отстающим товарищам, добивается мощного развертывания стахановского кривоносовского движения.

Когда нужно сам тов. Носанов берется за ричаги и ведет паровоз. Он помнит и о военной опасности — об угрозах фашистской своры, занимается военной подготовкой. — Он помнит заветы Ленина — Сталина и упорно учится овладевать большевизмом, от батрака и чернорабочего до инструктора машиниста — таков первый этап жизненного пути комсомольца Николая Ивановича Носанова.

Благодарность тов. Носанову

Тч-2 для машиниста инструктора Носанова, машинистам Горбушину и Демину.

Вы — благодаря исключительно добросовестным отношениям к работе 14 мая по расшивке отделения и проведения тяжеловесных поездов весом в 2320 тонн одной тягой, показали образцы подлинной кривоносовской работы. Отмечаю Ваши достижения по освоению вождения тяжеловесов об'являю БЛАГОДАРНОСТЬ с занесением в личное дело. Надеюсь, что в дальнейшем, вы не ослабите своей работы, передовая свой опыт среди паровозников депо Нижнеудинск.

Начальник дороги СЫЧЕВ

Из речи товарища Носанова на районном предвыборном совещании Н-Удинского района

...Рабочие транспорта выдвинули мою кандидатуру (аплодисменты). Я глубоко благодарю вас за высокое доверие и обязуюсь его оправдать своей работой, борьбой за дело Ленина—Сталина.

Свою трудовую жизнь я начал с 14 лет батраком, а с 15 лет работал грузчиком на железной дороге. В 1930 году поступил в Нижнеудинское депо рабочим, а сейчас партия и правительство выдвинули меня на высокий пост—руководить колхозной паровозом. Пришло упорно изучать опыт и методы работы Стаканова, Кривонога, Огнева. И этот труд не пропал даром. Свои знания я передавал другим маши-

нистам и сейчас ряд машинистов стали хорошими кривоносовцами, освоили вождение тяжеловесных поездов, за что получили благодарность от начальника дороги.

Сейчас мы твердо работаем на больших скоростях. Моя колонна, при заданной скорости 29 километров, добилась средней скорости 40 километров в час. Это дало возможность вытянуть депо из прорыва и занять одно из первых мест на дороге.

Я обязуюсь и на новом посту также с честью оправдать доверие избирателей.

Да здравствует наш любимый вождь и учитель товарищ Сталин!

Приветствуем регистрацию кандидата

При получении известия о регистрации Нижнеудинской окружной избирательной комиссии кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Николая Ивановича Носанова, в депо состоялся многолюдный митинг, на котором присутствовало 148 человек рабочих, служащих, инженерно-технических работников.

Выступивший строитель Евдокимов приветствовал регистрацию товарища Носанова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР и взял на себя обязательства, ежедневно выполнять нормы выработки не ниже 200 проц. и до выборов—26 июня обуздать ученика работе на

строгальном станке.

Лучший кузнец депо, стахановец т. Камлохин и другие приветствовали постановление окружной избирательной комиссии о регистрации товарища Носанова и брали на себя обязательства, удержать первенство депо по работе паровозов на Восточно-Сибирской дороге и дать выборам Верховного Совета РСФСР отметить еще лучшими показателями в работе. Все выступающие единодушно заявляли, что они в день выборов—26 июня подойдут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за славного сына ленинского комсомола Н. И. Носанова.

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА ТОВАРИЩА НОСАНОВА

Как только было получено сообщение о том, что выдвинутый кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Носанов дал согласие баллотироваться по Нижнеудинскому избирательному округу и окружная избирательная комиссия зарегистрировала тов. Носанова Н. И., по всему же, д. узлу станции Тайшет прошли многолюдные митинги приветствующие регистрацию товарища Носанова.

На митинг ПЧСТР-1 собралось более 135 рабочих и служащих строителей. Выступивший беспартийный рабочий, бригадир бригады рабочих тов. Казакбаев заявил: «Я приветствую регистрацию окружной избирательной комиссией кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Носанова Н. И. Наши бригады рабочих, в день выборов—26 июня, все как один явятся на избирательный участок и проголосуют за кандидатуру тов. Носанова.

Выборы встретим производственными победами в назначенный срок, 15 июня сдадим в эксплуатацию два восьми квартирных дома и баню.

Мы еще теснее сплотим

свои ряды вокруг коммунистической партии Ленина—Сталина и ее вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.»

Тип. «Сталинский путь». Уполн. Ир. облита № 48. Тираж 1500. Адрес: Советская ул. здание РК ВКП(б).

О проведении работы по внешнему благоустройству и оформлению города Тайшета в период ремонто—строительного сезона 1938 года

Обязательное постановление президиума Тайшетского городского совета РСФСР

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (с. у. № 17 ст. 186) президиум городского Совета постановляет:

1. Обязать горкомхоз, государственные, хозяйствственные, кооперативные и общественные организации произвести внешний ремонт всех зданий и строений города и покраску каменных и обшивочных деревянных зданий с 25 мая по 30 августа 1938 года.

При выполнении ремонта и покраски фасадов отремонтировать крыши, водосточные трубы, карнизы и покрытия на них, сливы на подоконниках, удалить все не нужные крапишкины, кастылы гвозди, старые вывески и т. д. Восстановить штукатурку, привести перегородки фасада, прорубать и покрасить известью с добавлением краски и закрепителей, покрасить масляной краской деревянные и железные части зданий, оконные переплеты, двери.

Причесование: Указание технического порядка и количества горской техники согласно плана работ и инструкций по ремонту и покраске зданий.

2. Обязать горкомхоз, государственные, хозяйственные кооперативные и общественные организации и граждан, проживающих в городе имеющих собственные дома, произвести настил тратуаров и подъездов с 25 мая по 25 июня 1938 г. и производить очистку последних от грязи на всей занимаемой территории усадьбы.

3. У немеющих зданий и жилых домов ограждений, оградить неисправные ограждения, произвести ремонт и покраску ограждений, заборов, ворот, входов на находящихся на улице, а также ограждений деревопасажий, калиток, ларьков, рекламных щитов и другие объекты входящие на улицу.

4. Произвести замену ветхих вывесок новыми, замену вывесок безобразных оформления фасада и улицы, подвешенных на проволоке и выступающих над тратуарами. Размещение на фасаде крупных вывесок и большого количества их допускается по указанию городского техника.

5. Запретить всем организациям производить размещение и расклейивание реклам, афиш, объявлений в пределах города по зданиям, стенаам, столбам и т. д. разрешив таковые наклеивать исключительно на щитах (рекламных).

6. Обязать все государственные, кооперативные и общественные организации выделить ответственных лиц за выполнение данного постановления.

7. Лица, виновные в нарушении настоящего обязательного постановления подлежат ответственности в административном порядке:

- а) предупреждение,
- б) штраф до 100 руб.,
- в) исправительные трудовые работы до 30 дней.

В республиканской Испании



На снимке: Генерал Кампесино беседует с бойцами

Крупный воздушный бой

23 мая на восточном фронте Испании в районе Лерицы, произошел крупный воздушный бой продолжавшийся более часа. Участников свинче ста самолетов. Республианская авиа-

ция сбила 18 фашистских самолетов и потеряла 3 истребителя. Два итальянских летчика выбросившиеся на парашутах взяты в плен.

ТАСС.

Потери итальянских войск в Испании

В Италии опубликованы официальные данные о потерях итальянских войск в Испании.

Только в боях на реке Эбро убито шестьсот сорок семь и ранено 2522 солдата и офицера.

Общие потери итальян-

цев в Испании, только убитыми и получившими тяжелую инвалидность составляют 60000 человек. Эти сведения вызвали среди населения Италии серьезное возбуждение.

ТАСС.

Успех антифашистских партий на выборах

Германские фашисты усиленно готовятся к нападению на чехословакскую республику. Как сообщает иностранная печать, районы Австрии граничащие с Чехословакией фактически находятся на осадном положении.

Чехословакский народ одобряет меры, которые принял правительство для защиты страны. (Войска стянуты к границе, объявлена длительная мобилизация). Народ все более обединяется, чтобы отпор германским фашистам.

22 мая в Чехословакии проходили выборы в муниципалитеты (органы местных самоуправлений). На этих выборах одержали победу антифашистские партии, они повсюду получили прирост голосов, по сравнению с парламентскими выборами в 1935 г.

Крупный успех одержала коммунистическая партия Чехословакии. Она по-

лучила более ста восемнадцати тысяч голосов — на тридцать тысяч голосов больше, чем на парламентских выборах в 1935 г. в Праге (столице Чехословакии).

Компартия заняла по числу мандатов второе место, тогда как на муниципальных выборах в 1931 г. она находилась на четвертом месте.

Реакционные партии потеряли значительное количество голосов, так крупно—капиталистическая реакционная партия «народные сордно цены» и фашистская «национальная лига» потеряли свыше сорока семи тысяч голосов. Генлейновцы (агентура германских фашистов Чехословакии) получили большинство голосов, только в немецких общинах и только в результате фашистского террора и нарушения в тайных голосованиях.

ТАСС.

8. Наблюдение за выполнением силу со дня его опубликования.

Пред. госсовета САМУСЕНКО.

Секретарь СОКОЛОВ.

г. Тайшет, 19 мая 1938.

Редактор П. А. ЛЕБЕДЕВ